

8 МАРТА — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит
с апреля 1931 года

№ 28 (3582)

СУББОТА, 6 марта 1971 года.

Цена
2 коп.

Краевая партийная конференция

Два дня — 2 и 3 марта — в Красноярске проходила XVIII краевая партийная конференция.

С отчетным докладом краевого комитета партии выступил первый секретарь крайкома КПСС В. И. ДОЛГИХ.

Отчетный доклад ревизионной комиссии сделала председатель ревизионной комиссии М. П. ФАДЕЕВА.

С докладом «О проекте Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы» выступил секретарь краевого комитета КПСС А. И. КРЫЛОВ.

По обсуждаемым вопросам приняты постановления, утвержден отчет краевой ревизионной комиссии.

Конференция избрала краевой комитет КПСС, краевую ревизионную комиссию и делегатов на XXIV съезд КПСС.

Конференция закончилась пением партийного гимна «Интернационал».

Пленум крайкома КПСС

На первом пленуме краевого комитета КПСС, состоявшемся после XVIII партийной конференции, первым секретарем краевого комитета КПСС избран тов. Долгих В. И., вторым секретарем — тов. Крылов А. И., секретарями крайкома партии избраны т.т. Исаев А. И., Климин М. Н., Макеева П. Г.

Членами бюро краевого комитета партии избраны т.т. Баранов Б. В., Данковцев А. Г., Долгих В. И., Исаев А. И., Климин М. Н., Крылов А. И., Макеева П. Г., Михалев Г. И., Татарчук Н. Ф., Терехов В. С., Федирко П. С.

Кандидатами в члены бюро избраны т.т. Абовский В. П., Олейников В. Е., Колин П. С.



ТРУДНОСТЯМ НА ПЕРЕКОР

Термометр в иные дни показывал более 50 градусов холода. Затруднится, думали мы, работа доярок и скотников. Положение усугублялось тем, что сильные морозы продолжались изо дня в день. И так ведь держалось в течение всего февраля. Что и говорить, опасались мы за выполнение обязательств, взятых доярками в честь предстоящего съезда партии. Не менее 700 килограммов молока решили они надаить от коровы ко дню открытия XXIV съезда.

Правда, в январе работники животноводства нашей фермы значительно перевыполнили план производства молока и сдали его государству. Тогда молока было получено сверх плана 171 центнер, государству отправлено 658 центнеров, в том числе сверх плана 16 центнеров. Соревнование среди доярок в январе в течение всего месяца возглавляла Надежда Николаевна

Литяга. Ее достижение — 12,1 килограмма молока от коровы в день. Раиса Васильевна Толкацкая с результатом 11,5 килограмма молока от коровы в день заняла второе место. Наталья Николаевна Толкацкая довела среднесуточные надои молока от коровы до 11,4 килограмма. По-прежнему более десяти килограммов молока получала от коров своей группы доярка Нина Павловна Коршунова (10,9).

Что же показал февраль? Опасения наши оказались напрасными. Наши женщины-труженицы своим упорным трудом преодолели все трудности сурового месяца. Более того, в феврале среднесуточные надои молока были выше, чем в январе, и составили 8,9 килограмма. Повышение производства молока позволило коллективу также перевыполнить месячный план сдачи его государству.

На первое место в социалисти-

ческом соревновании по итогам февраля и двух месяцев вышла доярка Н. Н. Толкацкая. Отрядно сообщить, что свое предсезонное обязательство она выполнила накануне праздника — Международного женского дня.

Досрочным выполнением своих предсезонных обязательств встречают праздник также доярки Н. Н. Литяга, Р. В. Толкацкая, Н. П. Коршунова.

Успешно трудятся на вахте в честь XXIV съезда КПСС и другие доярки. Например, О. Т. Архипова, Н. У. Толпекина, А. А. Коваленко надаивают сейчас по 9 и более килограммов молока от коровы ежедневно. Они также стремятся досрочно выполнить свои обязательства по производству молока, подготовить съезду партии достойные трудовые подарки.

И. СУХАРЬ,
бухгалтер Кедровской фермы совхоза имени Дзержинского.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В партийных организациях района в эти дни проходят семинары политинформаторов и агитаторов. Они уже состоялись в колхозах «Красный маяк», «Искра» и в Денисовском совхозе.

С докладом о проекте Директив XXIV съезда КПСС выступила заведующая кабинетом политического просвещения райкома КПСС О. В. Андреева. Инструктор райкома партии А. А. Марков прочитал лекцию об агрессивных действиях американского империализма против народов Индокитая.

«Массово — политическая работа на селе» — с таким докладом перед агитаторами выступила заведующая отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Г. К. Кукарцева. Она подчеркнула, что вся пропагандистская работа сейчас должна быть направлена на дальнейшее развитие политической и трудовой активности трудящихся, на успешное завершение плана первого квартала 1971 года, на достойную встречу XXIV съезда КПСС.

Проверяем ход зимовки скота

НЕ ТОЛЬКО КОЛИЧЕСТВО, ВАЖНО И КАЧЕСТВО

Современный животноводческий городок построен в Топольском отделении Денисовского совхоза. Помещения для скота все типовые, трудоемкие процессы — поение скота, доение, уборка навоза — механизированы. Руководители отделения заблаговременно позаботились о зимовке скота, на весь стойловый период создан при ферме запас грубых кормов, силос заложен также рядом с фермой.

И вот, несмотря даже на трудности, возникшие в связи с сильными морозами, зимовка скота в отделении проходит успешно. Все категории животных ежедневно получают корма в полном соответствии с рационами. В среднем на одну дойную корову приходится 9,3 кормовой единицы. Такое количество кормов позволяет получать сейчас до 8 килограммов молока в день.

Много поработал коллектив фермы в содружестве со специалистами над повышением культуры животноводства. Выращивание молодняка специализировано.

Накануне отела коровы переводятся в родильное отделение. Телята здесь содержатся до 10-дневного возраста. В это время коровы и молодняк находятся под тщательным ветеринарным наблюдением.

Затем коровы передаются в дойный гурт, а телята — в группу для подсосного выращивания. Их принимают телятницы В. М. Токмачева и Т. К. Константинова и ухаживают за ними до двухмесячного возраста.

В большинстве хозяйств района на фермах сухостойные коровы содержатся вместе с дойными. Не то в Топольском отделении. Здесь на ферме из сухостойных коров сформирован специальный гурт. Как только подходит время запуска корова из дойного гурта передается в гурт сухостойных коров. За ними ухаживает специально назначенный работник. Для коров в запуске составлен отдельный рацион. Сочные корма, в частности силос, из их рациона исключен.

Коллектив фермы в честь XXIV

съезда КПСС принял высокие обязательства по производству молока и успешно их выполняет. Здесь регулярно проводятся занятия в зооветеринарном кружке, доярки и скотники охотно учатся, каждый из них стремится повысить свою квалификацию.

В проекте Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану подчеркивается, что необходимо осуществлять меры по повышению качества сельскохозяйственной продукции. В этом отношении коллективу фермы есть еще над чем поработать, недостатки имеются. Собственно, доярки и скотники сами уже не могут мириться дальше с низким качеством молока, получаемого на ферме. Дело в том, что жирность молока, полученного в один день, разнится от другого дня до одного процента. В иные дни на молокоприемном пункте регистрируется жирность молока 3,2 процента, а бывают дни, когда этот показатель подскакивает до 4 процентов. Но за этот период состав и качество кормов не меняются. Нет и резкого изменения климатических условий и состояния погоды.

Почему такое резкое колебание в качестве продукции наблюдается? Послушаем самих работников фермы.

Зайков Н. М. (учетчик): А нам сейчас безразлично, сколько жира содержится в получаемом молоке, — ведь оплата труда не зависит от качества продукции. Доярки и скотники получают зарплату в зависимости лишь от количества полученного молока.

Квитар В. В. (дойрка): Мы давно требуем, чтоб оплата была поставлена в зависимость от жирности молока.

Доярки (все хором): Жирность сразу поднимется, когда мы будем получать надбавку за ее повышение.

Зайков Н. М. (учетчик): Если будет дояркам и скотникам надбавка за качество молока, то жирность сразу повысится, она будет не 3,2 процента, как сейчас, а 4,0—4,2 процента. Мы знаем, где она теряется.

Правильно говорят животноводы. Не только количество, важно и качество.

И. ТРОЯНОВ,
бригадир Курайской бригады колхоза «Россия».
А. ЧУГУЕВ,
секретарь парткома колхоза «Россия».
И. ГРИГОРЬЕВ,
сотрудник редакции.

С ПРАЗДНИКОМ, ЖЕНЩИНА- ТРУЖЕНИЦА, ЖЕНЩИНА- МАТЬ!



Надежда Петровна Игнатова по профессии доярка. Долгое время она работала в Тополе на ферме крупного рогатого скота третьего отделения Денисовского совхоза. В 1968 году участвовала в первом районном соревновании мастеров машинного доения коров и заняла там одно из первых мест. В том же году она добилась в совхозе najwyżшего валового надоя — получила 74 053 килограмма молока от каждой коровы. Это составило за год по 3 109 килограммов. Тогда Игнатовой было присвоено звание «мастер животноводства первого класса».

Теперь Н. П. Игнатова работает дояркой на пятой ферме совхоза имени Дзержинского. В прошлом году она получила от закрепленной за нею группы коров 78 393 килограмма молока.

Успешно выполняет доярка Н. П. Игнатова свое предсъездовское обязательство, получает сейчас по 8,8 килограмма молока от коровы в день.



Нет такой отрасли производства, где бы сейчас ни трудились женщины. На этом снимке вы видите Марию Васильевну Фомичеву. Она работает в 12-й передвижной механизированной колонии. В лесопильном цехе предприятия ее можно видеть каждый рабочий день.

Коллектив цеха изготавливает различные пиломатериалы, очень нужные для новостроек района. Принимает все эти материалы и помогает другим рабочим грузить их на вагонетку М. В. Фомичева. Вагонетка скатывается с горки, поддерживаемая тросом лебедки. М. В. Фомичева может управлять и этим механизмом.

Соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда КПСС, М. В. Фомичева добивается хорошей выработки, сменные нормы выполняет на 110 — 115 процентов.

НАШИ СЛАВНЫЕ РАБОТНИЦЫ

В нашем коллективе сельских строителей много женщин-тружениц, самых настоящих мастериц, и все они вносят большой вклад в досрочное выполнение производственной программы. Женщины работают на самых разных участках производства. Это работницы кирпичного завода, станочницы цехов деревообработки и ширпотреба, отделочницы и инженеры.

Очень часто женщины являются командирами производства, возглавляют участки и бригады. В цехе деревообработки работает мастером Мария Сергеевна Ефанова, а Мокроельнинским производственным участком руководит Мария

Васильевна Соколова. Женский коллектив бухгалтерии ПМК работает под руководством главного бухгалтера Валентины Кирилловны Поповой.

Во многих селах и деревнях нашего района оставили свой добрый след отделочницы бригады, возглавляемой Алевтиной Ивановной Суцовой. Женщины вводили в строй жилые дома, животноводческие постройки, клубы, детские сады и ясли. Включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече XXIV съезда КПСС, они выполнили февральское задание на 117,6 процента.

Девять лет трудится на кирпичном заводе Пелагея

Алексеевна Шикова, и около пяти лет работает вместе с ней Любовь Илларионовна Журко. Обе они добросовестно трудятся. Им доверено обслуживать пресс — выполнять одну из самых важных операций в производстве кирпича. Пелагея Алексеевна и Любовь Илларионовна своим трудом показывают пример молодым работницам.

По многу лет работают на лесозаводе Анна Владимировна Косицина и Анна Александровна Баркова. И о них в рабочем коллективе также идет добрая молва.

В Международный женский день мы желаем вам, товарищи женщины, успехов в труде, хорошего здоровья и большого счастья.

П. ПАТЮКОВ,
секретарь
парторганизации ПМК
«Краймежколхозстрой».



На снимке: свиарка первого отделения Денисовского совхоза А. И. Чермошенцева.

В первом году новой пятилетки свиарка борется за получение 800 поросят. Первые результаты радуют: опоросы свиней идут по плану, отъемный вес очередной партии поросят, переданных на дорашивание, составил по 20,1 килограмма в среднем. Хорошее достижение накануне XXIV съезда КПСС!

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ государстве, говорил В. И. Ленин, хозяйственное дело — наше общее дело, это самая для нас интересная политика. Проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, в котором развернута широкая программа поступательного движения нашей Родины к коммунизму, — наглядный пример ленинского отношения партии к вопросам развития советской экономики.

Задания новой пятилетки разработаны на основе глубокого научного обобщения практики коммунистического строительства, итогов истекшего пятилетия. Выполняя решения XXIII съезда КПСС, советский народ под руководством партии добился новых побед в создании материально-технической базы коммунизма, достиг крупных успехов в развитии экономики, науки и культуры, повышении народного благосостояния. Упрочилось морально-политическое единство советского общества, дальнейшее развитие получила социалистическая демократия. Возрос международный авторитет нашей Родины. Укрепилась ее оборонная мощь.

Основная цель деятельности партии, наших планов — благо народа. Этим пронизан весь проект Директив. «Главная задача пятилетки, — говорится в нем, — состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического

прогресса и ускорения роста производительности труда».

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ МОЩЬ страны — важнейшее условие повышения уровня жизни людей. На 37—40 процентов предусмотрено проектом Директив увеличить за пятилетие национальный доход страны, при этом не менее 80 процентов его прироста надо будет получить за счет повышения производительности труда.

ВДОХНОВЛЯЮЩИЕ

Исходя из основных задач новой пятилетки, партия намерена осуществить широкую программу социальных мероприятий; ускорить темпы научно-технического прогресса и обеспечить осуществление единой технической политики; всемерно развивать фундаментальные и прикладные научные исследования и быстрее внедрять их результаты в народное хозяйство; последовательно развивать сотрудничество с социалистическими странами, всемерно содействовать укреплению мировой системы социализма.

Основная задача промышленности в новой пятилетке заключается в расширении и совершенствовании индустриальной базы развития социалистической экономики, особенно сельского хозяйства и связанных с ним отраслей, в повышении технического уровня и эффективности производства, ко-

реним улучшению качества продукции.

Производство промышленной продукции за пятилетие возрастет на 42—46 процентов. Более высокими темпами намечается развивать промышленность, производящую товары народного потребления. Высоких рубежей достигнут все отрасли промышленности. Ускоренные темпы будут характерны для электроэнергетики, особенно атомной, машиностроения, химической, нефтехимической и газовой промышленности.

В области сельского хозяйства задача состоит в том, чтобы увеличить среднегодовой объем производства сельскохозяйственной продукции по сравнению с предшествующим пятилетием на 20—22 процента, обеспечив более полное удовлетворение возрастающих потребностей населения в продуктах питания и промышленности в сырье. Решающее условие выполнения этой задачи — всемерное укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, последовательное осуществление курса на его интенсификацию путем химизации, комплексной механизации земледелия и животноводства, широкой мелиорации земель. На развитие сельского хозяйства государ-

„Осуществить мероприятия по созданию советской женщине - матери лучших условий труда и быта и условий для воспитания подрастающего поколения“.

(Из проекта Директив XXIV съезда КПСС).

Сеятель разумного

В стихотворении Сергея Михалкова «А что у вас?» есть такие строки: «Мамы разные нужны, мамы всякие важны...» Хорошо сказано, не правда ли? И дальше читаем: «Доктор лечит нас от кори, есть учительница в школе...»

Да, она есть в школе, и не просто есть, а учит будущего полноправного гражданина страны читать, писать, считать, понимать жизнь. Большие заботы у учителей. И каждый ответственный за судьбу подрастающего поколения. Учителю безразлично, каким вырастет

его воспитанник. А у Галины Александровны Служаевой их 24. Не будет ошибкой, если скажу, что Галина — начинающий учитель. Она еще не забыла свои школьные годы, не забыла, какой робкой девочкой входила в первый раз на свой урок, как настороженно встретили ее эти голубоглазые и кареглазые малыши. Она и сейчас волнуется, когда ведет урок. И волнуется не случайно. Ей хочется, чтоб каждый ученик понял ею рассказанное и сохранил это в своей памяти на всю жизнь.

У Г. А. Служаевой — второй класс. Это дети такого возраста, которым мало одного объяснения. Им надо все сказанное подтвердить фактами или хотя бы наглядными пособиями. И учительница старается это делать: для каждого урока готовит дополнительный материал, причем, иллюстрированный. Во многом на помощь приходят и сами дети. Вместе со своей учительницей они приготовили немало наглядных пособий по русскому языку и математике, по че-

С первого дня Служаева приучает детей к самостоятельной работе, много трудится над развитием творческой активности на уроках. В этом, считает учительница, ключ к успеху.

«Как же иначе?—говорит Галина Александровна, — обучение по новым программам требует быстрого ведения урока. Учебного материала очень много, притом, все должно быть осознано, понято».

Классная комната, где занимаются второклассники, не-

...Окончен второй урок. Дети убрали с парт книги, тетради. Остался только листок чистой бумаги — салфетка. Для чего? Оказывается для обеда. Дежурные принесли пирожки, положили каждому на приготовленную салфетку. Тут же «прибыл» и чай. Галина Александровна пожелала ребятам приятного аппетита и те принесли дружно за еду. А потом опять уроки, занятия в группе продленного дня.

А в эти дни ребят часто можно увидеть собравшимися вместе. Они обсуждают, чем же порадовать свою учительницу в день 8-е марта, чем отблагодарить ее за материнскую ласку и любовь к ним.

З. КОСТОМАРОВА.

Дзержинская начальная школа № 3.

КОММЕНТАРИИ

К ЦИФРЕ

ДЛЯ БЛАГА НАРОДА

Национальный доход — главный обобщающий показатель развития экономики страны. Его объем и темпы роста определяют возможности дальнейшего повышения благосостояния советских людей, ускорения развития народного хозяйства. Около трех четвертей национального дохода направляется на удовлетворение материальных и культурных потребностей трудящихся и составляет фонд потребления, примерно одна четверть идет на расширение производства и образует фонд накопления.

В минувшую пятилетку национальный доход значительно возрос. В среднем за год он увеличился на 7,1 процента, в то время как в 1961 — 1965 годах среднегодовой темп его прироста был 5,7 процента.

Ускорение темпов роста национального дохода в последние годы позволило перевыполнить задания по всем основным показателям, характеризующим уровень жизни советских людей.

В проекте Директив XXIV съезда КПСС намечены новые большие задачи по укреплению экономической и оборонной мощи страны, значительному подъему материального и культурного уровня жизни народа. И первой среди них названо: «Увеличить за пятилетие национальный доход страны на 37-40 процентов...» Не менее 80 процентов прироста национального дохода будет получено за счет повышения производительности труда.

В росте национального дохода — залог осуществления больших планов дальнейшего развития материально-технической базы страны, решения социальных задач, источник благосостояния советского народа. Именно за счет приумножения национального дохода у нас растет число новых заводов и электростанций, мелиорируются тысячи гектаров сельскохозяйственных угодий, существенно улучшается жизнь советских людей. Реальные доходы трудящихся в расчете на душу населения возрастут в новой пятилетке примерно на тридцать процентов. На сорок процентов повысятся общественные фонды потребления.

Рост производительности труда на каждом рабочем месте и повышение эффективности всего народного хозяйства приумножат те блага, которые получают советские люди в меру их трудового вклада в общественное производство. Чем больше будет национальный доход, тем богаче будет наша страна, тем лучше будет жить каждый советский человек.

К. СКАЧКО.



Мы вас никогда не забудем

Совсем недавно мы расстались со школой и нашими учителями. Часто вспоминаются нам дни учебы и учителя, давшие нам путевку в жизнь.

Мы сердечно благодарим наших наставников за все хорошее и поздравляем с днем 8-е марта Марию Эдуардовну Вебер, Марию Павловну Шевчук, Тамару Николаевну Гончарову, Нишу Сергеевну Маскову, Татьяну Михайловну Богданову, Марию Ивановну Ромашенко, Валентину Ильиничну Ковалеву, Галину Михайловну Мокринскую и всех женщин-учителей. А нашу дорогую Марию Эдуардовну поздравляем и с днем рождения.

Желаем вам, наши учителя, отличного здоровья, счастья и успехов в благородном труде.

Ученики 10 «б» класса —
выпускники семидесятого года
Дзержинской средней школы им. Ракуса.

СЧАСТЬЕ МАТЕРИНСТВА

Этот снимок сделан в Курайской больнице. Справа — фельдшер-акушер Любовь Фандо.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

во направит за пятилетие 82,2 миллиарда рублей.

Труженики колхозов и совхозов призваны добиваться повсеместно роста урожайности сельскохозяйственных культур. Ключевой проблемой остается рост производства зерна. В девятой пятилетке предстоит обеспечить среднегодовой валовой сбор зерна не менее 195 миллионов тонн, среднегодовое производство не менее 14,3 миллиона тонн

ностью удовлетворять потребности в запасных частях к тракторам, автомобилям и сельскохозяйственным машинам. Поднимется энергооборуженность колхозного и совхозного производства.

В НОВОЙ ПЯТИЛЕТКЕ предполагается увеличить примерно на 30 процентов реальные доходы в расчете на душу населения. Средняя заработная плата рабочих и служащих поднимется на 20—22 процента, оплата труда колхозников в обществе-

по благоустройству населенных пунктов, улучшению коммунального обслуживания населения. Неуклонно будут сближаться уровни жизни жителей города и села.

Большое внимание в проекте Директив уделяется вопросам дальнейшего улучшения здравоохранения, всестороннего развития народного образования и социалистической культуры.

ЯЗЫК ЦИФР — емкий и красноречивый. Цифры Директив выражают вдохновляющие перспективы развития нашей страны. С огромным вниманием изучают и обсуждают их советские люди. Живой интерес проявляет к проекту нового пятилетнего плана СССР мировая общественность.

Наши планы — это руководство к действию. Выполняя их, советские люди своим трудом приближают торжество коммунизма. Труд — источник богатства, подчеркивается в проекте Директив, и только рост производительности труда на каждом рабочем месте и повышение эффективности всего народного хозяйства приумножат те блага, которые получают советские люди.

Выполнение нового пятилетнего плана — дело партии Советов, профсоюзам, комсомола, дело всего народа, каждого советского человека. В результате его осуществления наша Родина станет еще более сильной и могучей, сделает еще один важный шаг к завершению создания материально-технической базы коммунизма.

ПЕРСПЕКТИВЫ

В ПОМОЩЬ
АГИТАТОРУ

мяса, 92,3 миллиона тонн молока, 46,7 миллиарда яиц и 464 тысячи тонн шерсти.

К 1975 году поставки сельскому хозяйству минеральных удобрений намечается довести до 72 миллионов тонн. В эксплуатацию вступят миллионы гектаров новых орошаемых и осушенных земель, обводненных пастбищ, лесных полос. Повысятся темпы строительства крупных водохранилищ и оросительных систем.

Колхозы и совхозы предусматривается оснастить тракторами повышенной мощности, высокопроизводительными зерноуборочными комбайнами, широкозахватными и многорядными машинами, а также комбинированными машинами, выполняющими за один проход агрегата несколько технологических операций. Поставляя сельскому хозяйству новую технику, заводы обязаны будут пол-

ном хозяйстве колхозов — в среднем на 30—35 процентов. Основным источником роста этих доходов, как и прежде, должна быть оплата по труду. На 40 процентов возрастут общественные фонды потребления.

Росту реальных доходов трудящихся будут способствовать увеличение товарных ресурсов, более полное насыщение рынка высококачественными товарами в нужном ассортименте, стабильность государственных розничных цен на товары народного потребления, снижение цен на отдельные их виды, улучшение торговли, расширение объема бытовых услуг, предоставляемых населению.

Жилой фонд страны в новом пятилетии пополнится 565—575 миллионами квадратных метров. Будут дальше развиваться жилищно-строительная кооперация, индивидуальное строительство. Расширятся работы

МЫ В ДРУЖБУ ВЕРИМ ГОРЯЧО

26 февраля. Волнуются учителя и ученики. Еще бы! С утра на термометре минус 49 градусов. А сегодня в школе военизированный праздник «Песни и строя» по пионерской игре «Зарница». Однако еще задолго до часа дня школьный коридор начал наполняться веселым гомоном красногалстучной пионерии. Среди них все чаще и чаще снуют ребята, одетые в форму различных родов войск.

Из рупора школьного радиоузда звучит команда: «Ротам полка к маршу приготовиться!» Роты — это пионерские отряды, а полк — дружина имени Володи Дубинина. Не прошло и пяти минут после команды, как весь «полк» застыл стройными рядами в ожидании команды к началу марша...

И она не заставила себя долго ждать. После приветственных слов директора школы М. И. Романенко по случаю 53-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота, с которыми она обратилась к пионерам, загрели барабаны и по спортивному залу школы под звуки горна чеканным шагом вносится знамя полка имени Володи Дубинина. Раздается команда: «Смирно! Командирам рот к сдаче рапорта приготовиться!» И те один за другим сдают рапорта: «Товарищ полковник! Эскадрилья имени Олега Кошова приземлилась в квадрате 23-2-71. Наш девиз — «Мы в дружбу верим горячо». Наша песня — «Спортивный марш». Настроение у всех хорошее. Ждем ваших распоряжений».

В торжественной обстановке «полковник» Романенко Ира сдает рапорт представителю райвоенкомата. Вносится знамя полка и звучит команда приготовиться к маршу. Четкими рядами проходят роты, каждая исполняет свою песню.

Марш сменяется эстафетой. Надо быстро одеть противогаз, оказать первую медицинскую помощь, пройти по азимуту.

Весело и интересно прошла эстафета. Члены комиссии сообщают результаты военизированного смотра. Первое место присуждается эскадрилье имени Олега Кошова — 7 «а» класс. Командир эскадрильи — Филькин. Второе место — роте десантников — 6 «б» класс. Командир роты — Шилкин. И третье место — экипажу имени Гайдара. Боцман — Нечаева. Ротам-победительницам вместе с грамотами вручаются подарки.

На этом же празднике были приняты в почетные пионеры лейтенант Деревнин И. П. и один из первых пионеров нашего села, ныне старейший работник типографии Пузанов В. В. От имени дружины им повязали галстуки Вейлерт Ира и Гапоненко Тая, вручив памятные сувениры.

Школа имени Ракуса.

П. СИМАКИНА.



МОСКВА. К 100-летию Парижской Коммуны в Музее К. Маркса и Ф. Энгельса откроется выставка, в экспозицию которой включены разнообразные материалы, рассказывающие о борьбе парижских коммунаров, раскрывающие классовую сущность Коммуны как первого в мире правительства рабочего класса.

На снимке: у одного из стендов экспозиции музея, посвященной Парижской Коммуны.

Фото В. ЧЕРЕДИНЦЕВА.

Фотохроника ТАСС.

„Перепись“ морских млекопитающих

Курильские острова — своеобразный заповедник ценных морских животных. Сколько их здесь, какова кормовая база? Такие вопросы поставили перед собой сотрудники Тихоокеанского научно-исследова-

тельского института рыбного хозяйства и океанографии, отправляясь полгода назад в научную экспедицию на судах «Ученый» и «Крылатка». Ученые побывали на 28 островах Курильской гряды и провели

«перепись» морских млекопитающих — каланов и островных тюленей — антуров. Сейчас сотрудники института обрабатывают данные наблюдений.

Ю. КУТУЗОВ.

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

ПЕРЕВОД НА ДРУГУЮ РАБОТУ

Ряд наших читателей спрашивает о том, как осуществляется перевод на другую работу в соответствии с Основами законодательства о труде. Отвечаем на их вопросы.

С 1 января 1971 года вступили в действие Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о труде.

В Основых закреплено принципиально важное положение: администрация не вправе требовать от рабочего или служащего выполнения работы, не обусловленной трудовым договором. Это положение обязывает администрацию предприятия или учреждения правильно организовывать труд рабочих и служащих, так, чтобы каждый работал в соответствии с имеющейся у него специальностью или квалификацией.

Перевод на другую работу на том же предприятии (учреждении, организации), а также перевод на другое предприятие либо в другую местность, хотя бы вместе с предприятием, допускается только с согласия рабочего или служащего. Исключением из этого положения является временный перевод на другую работу в случае производственной необходимости или простоя, а также за нарушение трудовой дисциплины.

В случае производственной необходимости для предприятия, равно и учреждения, организации, администрация имеет право переводить рабочих и служащих на срок до одного месяца на обусловленную трудовым договором работу на том же предприятии (учреждении, организации), либо на другом предприятии (учреждении, организации), но в той же местности и с условием оплаты труда по выполняемой работе, но не ниже среднего заработка на прежнем месте работы.

Перевод по этой причине допускается только при необходимости предотвращения стихийного бедствия, производственной аварии или немедленного устранения их последствий, а также для предотвращения несчастных случаев, простоя, гибели или порчи государственного или общественного имущества.

Кроме того, Основы предоставляют администрации право производить перевод при необходимости замещения отсутствующего рабочего или служащего. Продолжительность такого перевода ограничивается одним месяцем в течение календарного года.

В случае простоя рабочие и служащие должны переводиться на другую работу с учетом их специальности и квалификации; на том же предприятии на все время простоя либо на другое предприятие, но в этой же местности, на срок до одного месяца. Основы устанавливают новое правило, по которому при переводе на нижеоплачиваемую работу вследствие простоя за рабочими и служащими, выполняющими норму выработки, сохраняется средний заработок по прежней работе, а за теми, кто не выполняет норм или переведен на временно оплачиваемую работу, сохраняется их тарифная ставка (оклад).

Необходимо отметить, что при простое и в случае временного замещения перевод квалифицированных рабочих и служащих на не квалифицированные работы не допускается.

Рабочих и служащих, нуждающихся по состоянию здоровья в более легкой работе, администрация обязана перевести (с их согласия) на такую работу в соответствии с медицинским заключением временно или без ограничения срока.

Перемещение работника на данном предприятии или в учреждении в другой цех, отдел на практике не считается переводом, если новая работа соответствует его специальности, квалификации и если при этом не изменяются условия труда.

Нарушителя трудовой дисциплины администрация может перевести на нижеоплачиваемую работу на срок до трех месяцев или сместить на низшую должность на тот же срок.

По-новому решается сейчас вопрос о выплате возмещения при незаконном переводе. Основы (ст. 92) устанавливают, что трудящемуся, незаконно переведенному на другую работу и восстановленному на прежней работе, выплачивается средний заработок за время вынужденного прогула или разница в заработке за время выполнения нижеоплачиваемой работы, но не более чем за три месяца.

Решение или постановление, принятое органом по рассмотрению трудовых споров о восстановлении на работе незаконно переведенного работника, подлежит немедленному исполнению. Если же администрация задержала выполнение такого решения или постановления, то за время задержки со дня вынесения решения или постановления по день его исполнения трудящемуся выплачивается средний заработок или разница в заработке.

Кроме правил о переводах, Основы законодательства о труде содержат конкретное указание о материальной ответственности тех руководителей, которые позволяют себе нарушать их. Так, в статье 93 сказано, что судом на должностное лицо, виновное в незаконном переводе трудящегося на другую работу, возлагается обязанность возместить ущерб, причиненный предприятию, учреждению или организации в связи с оплатой рабочему или служащему за время вынужденного прогула или за время выполнения ими нижеоплачиваемой работы. Должностное лицо обязано возместить ущерб и в том случае, когда перевод рабочего или служащего им производится с нарушением закона или им задерживается исполнение решения о восстановлении трудящегося на работе. Размер возмещения ущерба определен до трехмесячного оклада должностного лица.

Е. МАХРОВ,
следователь районной прокуратуры.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

6 марта

Из Москвы:

12.00—Новости. 12.05—Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. «Машиностроение и комплексная механизация производства». 12.45—Факультет культуры. Театр. «Искусство актера». 13.30—Новости. 13.45—Для детей. «Светит звездочка». «Поздравляем наших мам». 14.15—Мультпликационные фильмы для детей. 14.45—Музыкальный турнир. 15.45—«Дело о...». Эстрадное представление. 16.45—Новости. 17.00—Праздничный кон-

церт.

Из Красноярск:

18.30—«Поговорим о премьере». В студии Красноярский ТЮЗ. 19.40—Музыка.

Из Москвы:

20.00—А. Островский. «Поздняя любовь». Спектакль Московского Художественного академического театра. 23.00—«В объективе—Америка». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Дружинин.

7 марта

Из Москвы:

12.00—Новости. 12.05—Цветные телевидение. «Госпожа метелица». Художественный фильм. Произ-

водство киностудии «ДФА» ГДР. 13.05—Для школьников. «Арктика далекая и близкая». 1-й тур олимпиады по истории исследования и освоения Арктики.

Из Красноярск:

14.05—Спортивная передача. (С 15.00 до 18.00—перерыв). 18.00—«Нива». Программа для молодежи. «Первый парень на селе...». 19.00—«Женский характер». Портреты наших современниц.

Из Москвы:

19.30—Концерт уральского русского народного хора. 19.55—Чемпионат мира по хоккею с мячом: Швеция—СССР. Передача из Швеции. 22.00—Новости. 22.05—«Клуб кинопутешествий».

Кинотеатр «ЗАРЯ»

7—9 марта

СЕРДЦЕ БОНИВУРА

(2 серии)

Начало в 6-10, 9 ч.

НАШ АДРЕС: с. Держинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Держинец» краевого управления по печати.

Тираж 4067. Заказ 196.